

*ST 莲花保壳战开启

(上接 A01 版)

作价1元 莲花健康剥离不良资产

6月11日,*ST莲花发布公告称,公司拟以1元人民币向项城市国有资产控股管理集团有限公司(以下简称项城国控)转让全资子公司河南省项城佳能热电有限责任公司(以下简称佳能热电)100%股权。

*ST莲花表示,子公司佳能热电设备陈旧、流动资金紧张,无力技术更新改造,运营成本高,近年来一直处于亏损状态,目前已经资不抵债,处于停产状态。

根据公司披露,佳能热电2018年底资产净额为-1.94亿元,营业收入170.14万元,净利润-6557.39万元,2019年一季度,佳能热电净资产下降至-2.05亿元,营业收入13.63万元,净利润-1055.53万元。

莲花健康此前的公告显示,佳能热电成立于1999年3月。其前身为项城热电厂,1998年项城市政府下文决定将项城热电厂整体并入莲花集团。1999年,莲花集团、莲花味精(莲花健康前身)分别出资7200万元、4800万元从项城市国资局手中购得项城市热电厂全部资产及负债。1999年3月,并入莲花的项城热电厂正式更名为佳能热电,随后经过多次股权变更,2006年7月,佳能热电全部股权正式装入上市公司板块。

对此次出售旗下亏损资产,*ST莲花称,为优化公司业务布局、调整产业结构,减少缺乏竞争力的资产对公司整体利润的影响,公司拟转让所持有的佳能热电100%股权。本次股权转让有利于改善公司资产结构,促进公司持续、稳定发展,符合公司整体利益和发展策略。上述股权转让完成后,公司将不再持有佳能热电股权,佳能热电不再列入公司合并报表范围。

本次交易预计将对公司2019年业绩产生积极影响,增加合并报表收益2.12亿元,增加母公司收益-3205.40万元。

二次被卖 为何还是佳能热电

实际上,这已经不是佳能热电第一次出现在公众视野。只不过上一次佳能热电的转让,不仅牵出了“资本达人”、时任莲花健康董事长夏建统的“左手倒右手”把戏,并且还连累了当时的几位高管。

文件显示,2017年9月30日,莲花健康披露《关于转让河南省项城佳能热电有限责任公司100%股份的公告》称,经董事会审议通过,拟将所持有的全资子公司河南省项城佳能热电有限责任公司(以下简称佳能热电)100%股权转让给霍尔果斯中新云投创业投资有限公司(以下简称中新云投),交易作价2.44亿元,预计增加2017年度合并报表收益3.52亿元。

2017年10月17日,莲花健康第六次临时股东大会审议通过该交易事项。后经上交所问询,公司披露公告称,中新云投已于11月11日与喀什睿康股权投资有限公司签订协议,约定佳能热电100%股权由喀什睿康代持。佳能热电的股东在11月17日即已由中新云投变更为喀什睿康。

而莲花健康实际控制人兼董事长夏建统系喀什睿康的主要股东,公司与喀什睿康之间存在关联关系,该股权转让事项构成关联交易。

同日,莲花健康披露公告,取消转让佳能热电100%股权事项。公司转让佳能热电100%股权事项构成关联交易,预计实现收益3.52亿元,占公司2016年归属上市公司母公司净利润约539%,影响巨大,但莲花健康未按关联交易履行决策程序和信息披露义务。

2017年11月28日,经上交所发函问询后,公司披露公告称,根据公司核查及中新云投出具的说明,公司或关联方与中新云投不存在其他未披露的协议安排,中新云投与公司、公司股东及其他管理层之间不存在关联关系和其他应当披露的关系。2017年12月8日,经上交所再次问询,公司才披露公告说明上述关联关系。

随后上交所决定对莲花健康产业集团股份有限公司、公司时任董事长夏建统、霍尔果斯中新云投创业投资有限公司予以公开谴责,对时任董事会秘书时祖健和时任财务总监邢战军予以通报批评。

连年亏损 项城国控为何愿意接手

虽然上一次佳能热电的出现最终以收购失败、高管被谴责告终,但在当时莲花健康向上交所问询函的回复当中,却对佳能热电的优势做过分析。

当时佳能热电的购买方中新云投表示,公司之所以出资购买佳能热电,是出于对佳能热电所处区域内土地和房地产市场的预判及该土地开发前景的认同,从而进行本次交易。据了解,佳能热电拥有国用(2006)第298号土地的使用权,根据河南省项城市发布的《项城市城市总体规划(2013~2030)》,该块土地位于项城市城镇中心区域,未来规划为居住用地,地段优越,周边学校、商业设施、公交站等基础市政配套设施齐全,稀缺性明显,具有较高的升值潜力。

中新云投还表示,收购佳能热电股权后,未来不准备继续经营佳能热电原有业务,拟通过资产处置、获取土地补偿等方式,收回成本,获取收益。

需要注意的是,此次以1元价格拿下佳能热电资产的项城国控的经营范围包含有土地开发、土地整理、房地产开发经营等。

6月12日,*ST莲花知情人士向大河报·大河财立方记者表示,佳能热电之所以由项城国控接手,一方面是政府出手驰援上市公司,另一方面对佳能热电来说,下一步在走上破产程序之后,相关地块经过土地性质变更,更便于入市交易。

“总体算下来,项城国控应该是不赔不赚。”上述*ST莲花人士表示。

*ST 莲花保壳战正式打响

从当年河南工业的四大名片之一到如今的卖子求生,关于莲花味精的衰落,在过去的数年时间里,已经被媒体反复报道,此篇不做赘述。

只是如今,在以1元的价格将佳能热电的包袱甩给项城国控之后,从合并的财务报表上看,至少可以减少每年超

过6000万元的亏损,这对于已深陷亏损漩涡的莲花健康来说,无疑是雪中送炭。

根据莲花健康此前公布的财报,2018年,莲花健康实现营业收入17.29亿元,较上年同期下降6.70%;归属于上市公司股东的净利润为-3.33亿元,上年同期为-1.03亿元,亏损扩大;经营活动产生的现金流量净额为-2409.78万元,上年同期为-3128.12万元。其中经营活动产生的现金流量净额变化原因主要是经营活动支出同比减少。

截至2018年年末,莲花健康归属于上市公司股东的净资产为-2.98亿元,上年同期为3414.23万元;总资产为17.09亿元,上年同期为18.89亿元。

此外,因2017年度、2018年度经审计的净利润均为负值,且2018年度经审计的期末净资产为负值,莲花健康于4月29日起复牌实施退市风险警示,股票简称已变更为“*ST莲花”。

莲花健康在年报中称,由于公司债务负担沉重、冗员较多等历史遗留问题尚未得到彻底解决,资金异常紧张,无力改造现有的生产线,上述因素严重制

约公司的日常生产经营,导致公司主营业务长期亏损,财务状况不佳。

负债导致了莲花健康财务费用高企。其年报显示,公司2018年度利息成本为4687.47万元。莲花健康曾在去年回复上交所对其2017年年报关注函时表示,公司高额的利息成本直接影响到公司的盈利水平,进一步加剧了公司资金紧张。

莲花健康在2018年年报的经营计划中表示,拟积极创造条件,争取与债权人协商,努力化解历史债务,依照相关法律法规的规定,妥善安置公司的富余人员,全力解决债务和冗员等历史问题,有效减轻企业负担。

6月12日,上述*ST莲花知情人士告诉大河报·大河财立方记者,2019年对于莲花健康来说,关键是“保壳”。此次项城1元转让佳能热电只是保壳的第一步,接下来*ST莲花的相关亏损资产,还将以其他方式置出。

“虽然任务很艰巨,但现在看,到年底实现保壳的目标基本没有问题。”上述*ST莲花人士表示。

培养孩子受用一生的能力

大河财立方立方少年 财商夏令营招募进行中



小财神财商教育体验课现场

暑假马上就要到了,在经历了一学期的校园学习后,孩子们渴望“新鲜的空气”,渴望“新的成长”。

如今电子产品无处不在,信息接触时时刻刻,交通四通八达,孩子们对外部世界的了解越来越容易。走马观花式的参观、出游,已经无法让他们得到真正的成长,特别是内心世界的丰富。

这个夏天,大河报·大河财立方特别推出财商夏令营,专注于孩子内心世界的成长,赋予孩子一种全新的方式理解世界,培养财商思维,给予孩子受用一生的能力。

“如果你不能及时教给孩子金钱、财富的知识,那么将来就有其他人来取代你,可能是债主、警方甚至是骗子。”风靡全球的少儿财商著作《穷爸爸富爸爸》作者罗伯特·清崎曾发出这样的警示。

现实生活中人们常常会感叹,很多在学校学习很棒的学生,最后进入社会却泯然众人,还有一些明明调皮捣蛋的学生,最后反而在社会中创造出非凡成就。

很大程度上,这是与他们的财商水平有关。学校看的是你的成绩

单,社会看的是你的财务报表。财商不仅能决定一个人一生的成就,如果不具备一定的财商水平,甚至普通的生活也会受影响。

被誉为新四大发明的移动支付,在我国发展如火如荼,孩子们都玩得很溜。但由于财商知识的缺乏,各种意外的“超额”支付也层出不穷。另外,新一代年轻人“四大家族”(卡奴族、房奴族、月光族、啃老族)的现象,都凸显了我国青少年财商能力的薄弱。

一个人财商能力的养成跟智商、情商一样,不是短时间速成的,是在成长过程中逐渐发展起来的,而青少年时期最为重要。

大河财立方首期财商夏令营采取封闭式管理,在风景宜人的长寿山风景区熊孩子综合实践基地举行。特别引入国内财商教育领军人物汤小明领衔的北京财商宝宝专业教育团队,负责整个财商夏令营实施,保障高水平内容质量。

首期财商夏令营正式进行招募,面向省内所有市地学生,同时首期推出特别优惠,欢迎咨询报名。

营期时间:2019.7.8~7.14(7天)

营期基地:室内活动地点:熊孩子长寿山综合实践基地

室外活动地点:国家4A级景区长寿山风景区

招生对象:年满7~14周岁的在校生,性别不限,身体健康

营期价格:3200元/人(原价5000元/人)

营期人数:45人,报满截止

咨询电话:0371—67120131、18837151580(刘老师)、13213229140(小琳老师)